

ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ ТУРКМЕНИСТАНА В КНИГЕ РЕКОРДОВ ГИННЕСА

УО «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы»
Джуманиязова Д., студентка 2 курса филологического факультета
Кафедра русского языка как иностранного
Научный руководитель – старший преподаватель Мазько Г. Ч.

Все мы знаем, что собой представляет Книга рекордов Гиннеса. В Книгу рекордов Гиннеса по разным категориям попало много стран. Среди прочих можно назвать и Туркменистан. На сегодняшний день в Туркменистане зарегистрировано уже 14 рекордов Гиннеса.

Одним из рекордов стал ковер-гигант Алтын Асыр (Золотой век), который был соткан в районе Бахарлы в 2003 году. Он занесен в Книгу рекордов Гиннеса как самый большой ковер ручной работы в мире. Площадь ковра составляет 301 квадратный метр, размеры 14x20 метров, а вес около 1,5 тонн. Сорок ковровщиц в течение восьми месяцев вручную соткали этот ковер в честь празднования 10-й годовщины Независимости Туркменистана. В этом ковре 120 миллионов узлов!

Рекордным стал и 133-метровый флагшток главного флага страны (размеры флага – 52,5 на 35 метров, вес – 420 килограммов). В 2008-м году он был установлен на площади перед Национальным музеем. Вокруг флагштока стоит почетный караул.

Однако вскоре эти рекорды были побиты. Но уже совсем скоро Туркменистан начинает достигать новых рекордов.

В 2010 году в Книгу рекордов Гиннеса вошел фонтанный комплекс «Огуз-хан и сыновья» как объединяющий самое большое число фонтанов в общественном месте. Комплекс включает в себя 27 фонтанов общей площадью около 15 гектаров. Строение символизирует «нерушимое единство и сплоченность туркменского народа, созидательный дух и мощь современного Туркменистана».

В 2011 году в горах Копетдага построили центр телерадиовещания Туркменистана, в который вписали самую большую в мире восьмиконечную звезду. Таким образом, звезда прародителя туркмен Огуз-хана попала в Книгу рекордов Гиннеса.

18 мая 2012 года в Книгу рекордов Гиннеса был занесен культурно-развлекательный центр «Алем». Его общая площадь занимает около 26 000 квадратных метров. В нем установлено самое большое крытое колесо обозрения высотой 57 метров.

В мае 2013 года туркменская столица была включена в Книгу рекордов Гиннеса за самую высокую плотность беломраморных зданий, общая площадь которых составляет 4,514 миллиона квадратных метров. Ашхабад становится «самым беломраморным городом мира».

Международный аэропорт Ашхабада внесен в Книгу рекордов Гиннеса благодаря самому большому (705 квадратных метров) изображению гёлей –

традиционного орнамента туркменского ковра, – украсившего главный пассажирский терминал. Длина взлетно-посадочной полосы составляет 3800 метров, а ширина – 60 метров. Она оснащена современным оборудованием и может принимать самолеты всех типов.

При подготовке к играм «Ашхабад-2017» в столице был возведен уникальный спортивный комплекс – Олимпийский городок, не имеющий себе равных не только в регионе Центральной Азии, но и за его пределами. Это касается не только его масштабов, но и уровня оснащенности городка, включающего около 40 объектов, его высокотехнологичной инфраструктуры, комфорта и неповторимого эстетического облика. Выдающимся, неординарным элементом данного облика стало художественно-монументальное изображение скакуна – ключевого символа Азиады.

Центр водных видов спорта ашхабадского Олимпийского городка внесен в Книгу рекордов Гиннеса как самый большой в мире крытый плавательный бассейн. Он сооружен на основе современных технологий из экологически чистых материалов, соответствующих высоким требованиям международных стандартов.

26 февраля 2018 года был введен в строй Международный аэропорт в административном центре Лебапского вelayа – Туркменабате. Объекты нового аэропорта раскинулись на огромной территории площадью 600 гектаров. При строительстве широко использованы творчески осмысленные приемы национального зодчества. Перед входом в аэропорт сооружены красивые фонтаны в форме лебапского гёля, а здание пассажирского терминала площадью 37 тысяч квадратных метров с высоты птичьего полета выглядит как звезда Огуз-хана, благодаря чему этот аэропорт и вошел в Книгу рекордов Гиннеса.

Таким образом, можно смело утверждать, что Туркменистан занимает достойное место в Книге рекордов Гиннеса.

ЛИТЕРАТУРА

1. Туркменистан и книга рекордов Гиннеса [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://saylav.gov.tm/ru/articles/19>. – Дата доступа: 21.09.2019.
2. Электронная газета «Золотой век» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.turkmenistan.gov.tm/?id=14527>. – Дата доступа: 21.09.2019.

ОСОБЕННОСТИ ПРАЗДНОВАНИЯ ФЕСТИВАЛЯ УТТАРАЯН В ИНДИИ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»
Корадия Чираг, студент 2 курса факультета иностранных учащихся
Кафедра русского и белорусского языков
Научный руководитель – старший преподаватель Сентябова А. В.

Ежегодно в индийском штате Гуджарат отмечается более 2000 фестивалей. Фестиваль Уттараян считается одним из самых грандиозных и зрелищных праздников. Это период сбора урожая. Фестиваль празднуют 14 января, когда зима